

tanács és a közgyűlés iránt való bizalmatlanságot fejtegette, megérzett a polgárság idegessége, végső elkeseredése. *Thold* volt az, a ki az autobusz-vonalat a rózsadombi polgárság saját erejéből vélte megvalósíthatónak. Vele szemben többek fölszólalása után *Miskolczy* Imre dr. nyugalmazott miniszteri osztálytanácsos, országgyűlési képviselő azon a véleményen volt, hogy a Rózsadombnak, bármilyen káros is az őszig való várakozás, biznia kell abban, hogy a polgármester határozott ígérete szerint őszig okvetlenül a közérdeknek megfelelően fogják elintézni ezt az ügyet. Ha a főváros mégis olyan döntést hozna, a mely a polgárság érdekének nem kedvez, a belügyminiszternél fognak majd a döntés módosítása céljából lépést tenni. Kimondta még az értekezlet, hogy ha az autobusz-közlekedés végre megindul, a Rózsadombra a nap megfelelő szakában külön járatot is indítsanak a tisztviselő-lakosság kényelmére. A gyűlés ezt a határozatot fogadta el. Erről a polgármestert, a tanácsot és az illetékes ügyosztályt értesíteni fogják.

## IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.

\* (**Márkus Emilia asszony**) a Nemzeti Színház kitűnő művésznője, a minap rosszul lett a kultuszminisztériumban, a hol ügyes-bajos dolgait eligazítani akarta. Erről néhány rövid sor meg is jelent a lapokban, de hogy mi okozta rosszulletét, ájulását és idegrohamát erről nem szólt a krónika. Ma azonban a nyilvánosság előtt kitudódott minden; egy lap megírta, hogy a kultuszminisztériumban milyen csapás rendítette meg Márkus Emilia asszony idegzetét. A Nemzeti Színház kitűnő művésznőjének adósságai vannak; ezért az dobja reá az első követ (művészi és nem művészi körökből) a kinek nicsenek. A mai hiradásból megtudjuk azt is, hogy a művésznő adósságai kétféle természetűek: magántermészetű adósságok és olyanok, a melyekkel hivatalosan (különböző színházi alapoknak) tartozik. Nemrég a művésznő hatvan ezer koronáért folyamodott a kultuszminiszterhez; ez még Zichy János gróf idejében történt. Az ügy megfordult a minisztertanácsban is; de az államnak nem volt ily célra hatvan ezer koronája. Ekkor Lukács László miniszterelnök azt a tanácsot adta a művésznőnek, hogy folyamodjon a királyhoz. A művésznő ezt meg is tette s a király, méltányolva Márkus Emilia nagyszerű művészetét, a kabinetiroda útján el is küldötte királyi ajándékként a kért hatvan ezer koronát. Ez nagyszerű eredmény volt. Igen ám, de akkor következett a kínos meglepetés. A királyi ajándékát nem adták oda a művésznőnek, hanem lefoglalták a hivatalos adósságok törlesztésére. Ilyenformán a magánhitelezők, a kiktől a művésznő természetesen elsősorban akart szabadulni, kielégítenül maradván, tovább zaklatják őt, foglalások, árverési fenyegetések s effélék alakjában. Ezt a gyötrelmes helyzetet szeretne volna elrendezni Márkus Emilia asszony a kultuszminisztériumban a minap, de ideggörcsöket kapott s ebből következik, hogy aligha láthatta valami rózsás színben sorsát és jövőjét. Eddig van a történet, a mennyiben immár a nyilvánosság előtt ismeretes. De óhajtanunk és remélünk kell, hogy a kultuszkormány, mint a magyar művészet legfőbb védője és istápolója, meg fogja találni a módját annak, hogy drámai művészetünk egyik büszkeségét, Márkus Emilia asszonyt kiragadja kétségbeesett helyzetéből. Mert Márkus Emilia oly művésznő, a ki megérdemel minden elismerést és minden áldozatot s az igények sem oly nagyok, hogy kielégíteni és alkalmas módon, okosan és méltányosan rendezni ne lehetne.

\* (**Budai Szinkör.**) *Jászai* Mari asszony ma este a *Stuart Mária* cimszerepében folytatta budai vendéglátóját. Az aréna ez alkalommal is zsufolásig megtelt s a lelkes közönség mindvégig zajos ovációban részesítette a legnagyobb magyar tragikát. Különösen a negyedik fölvonás végén zugott föl eleméntáris erővel a taps és vége-hossza nem volt a kihívásnak. Krecsányi derék gárdája méltóan illeszkedett az ünnepi előadás keretébe. Különösen *Bánhazy* Teréz alakítása érdemel dicséretet, a ki a szenvedelmes Erzsébet királyné szerepében igaz érzéssel és intelligenciával játszott. Kis szerepében ma is kitűnő volt *Árkossy*, a ki nem mindennapi szavaló-tehetség. *Dudley* Róbertet *Magas* Béla játszotta sok igyekezettel és tisztességes sikerrel, csak a hangjában szeretnénk több szint és élelet. *Szeghő*, *Kertész*, *Czakó* és *Kardoss* a régi jók voltak.

A budai nyári színházban pénteken lesz a be-

mutató-eladása *A diákherceg* című új operettnék, *A diákherceg* (Princess Gretl) című új operettnék, a melynek szövegét *Willner* és *Bodanszky* írták, magyarra *Komor* Gyula fordította. Zenéjét *Reinhardt* Henrik szerlette. Az újdonságot *Tábori* Emil rendezi, főszerepeit *Haller* Irma, *Bartók* Etel, *Kovács* Viora, *Bálint* és *Cseh* Iván játsszák. Hétfőn *Jászai* Marinak lesz az utolsó vendégfellépése az *Elektra* cimszerepében. Holnap, vasárnap és szerdán az *Aranyeső* van műsoron. Csütörtökön *Az elnöké* című vígjátéknak lesz a budai bemutató előadása.

\* (**D' Albert negyedik felesége.**) Londonból jelentik, hogy *D' Albert* Jenő, a hírneves zeneszerző és zongoraművész legközelebb nőül veszi *Harrison* Beatricét, a fiatal gordonkaművésznőt, a ki kedves játékaival, de főképpen ragyogó szépségével aratott az idén nagy sikert Európá koncerttermeiben. Budapesten is járt, az egyik filharmoniai hangversenyen működött közre. *D' Albert*nek ez lesz a negyedik felesége. Első neje *Carreno* Teréz, második neje *Fink* Hermina énekesnő, harmadik neje *Theumann* Ida, *Fulda* Lajos német író elvált felesége volt.

\* (**Budapesti Színház.**) Holnap, vasárnap kétszer a nagy sikert aratott *Az éjjeli ügyvéd* című operett kerül színre a Budapesti Színházban, és pedig délután fél négy órakor mérsékelt, este pedig rendes helyárrakkal. Mindkét előadáson fellépnek *Sarkady* Aladár, *Pallay* Rózi, a Vígyszínház tagjai, *Ardó* Ilonka, *Misz* *Topsy*, *The Occou Girls* és harminchatodik *Rácz* Laci. A jövő hét minden estéjén is *Az éjjeli ügyvéd* van műsoron, a melyhez fogható kasszadarabja a színháznak már évek óta nem volt.

\* (**Az új poéta-laureátusz.**) Londonból írják: *Asquith* miniszterelnök az árván maradt poéta-laureátuszi méltóságot *Bridges* Róbert dr.-nak adományozta, — mint a jelentés mondja — formai tökéletességben kiváló verseiért. A kitüntetett költő oxfordi születésű s éveken át volt praxisa London és Anglia nagyobb kórházaiban. Nagy elfoglaltsága mellett azonban mindig jutott rá ideje, hogy a jogi tudománnyal és az irodalommal foglalkozzék s ezen a két fakultáson is megszerezte a doktori diplomát. Művei közül legkiválóbbak irodalmi tanulmányai és a *Mitológiai játékok* gyűjtőcím alá foglalt költemény-sorozat, melyek közül legszebbek az *Erosz és Psziché*, valamint a *Prométheusz*, *Ulisszesz* és a *Bakkhusz* címűek. *Bridges* dr. jelenleg szülővárosában él.

\* (**Uj Idők.**) Az *Uj Idők* új regényének, *Edít*-nek három csillag mögé rejtőző szerzője a magyar társadalom egyik előkelő női tagja és nevét éppen ezért nem árulhatjuk el. A legújabb számban ott találjuk még *Tömörkény* István elbeszélését, a melynek címe *Pénztelen világban*, *Erdődi* Mihály novelláját, *Piroska* elment és az *Idegen irók* rovatában *Lemonnier* kis novelláját, az *Úveg*-ház-at. A cikkek közül kiemeljük az első magyar irodalom történet írójáról, *Cuittingerről* írott novellisztikus megemlékezést, *Farkas* Pál új rovatát, *Kitti leveleit*, *Szász* Zoltán cikkét a szerelemről és a levegőből való fényképezés ismertetését. Verset írtak *Rudnyánszky* Gyula és *Szentpéteri* Béla. Számos apróbb cikk és aktuális vonatkozású kép tarkítja még az *Uj Idők* e heti számát.

\* (**Az Aida a veronai arénában.**) A *Verdi*-centenariumot érdekes módon fogja megünnepelni *Verona* városa. A hatalmas veronai arénában hétszáz közreműködő részvételével előadják az *Aidát*. A színpad az aréna közepén lesz óriás színx-oszlopon. Radanesz szerepét *Zenatella* tenorista éneklé, ki veronai születésű. Az előadás *Sergilina*, a milánói Skála-színház első karmestere fogja vezetni.

\* (**Élet.**) Az *Élet* című szépirodalmi képes hetilap július 6-iki számában *Török* Gyula folytatja regényét. Elbeszéléseket találunk *Kádár* Leheltől, és *Miklós* Ilonától. Cikkeket írtak *Kárpáti* Aurél, *Cholnoky* Viktoról, *Rudnyánszky* Gyula; verseket pedig *Bodor* Aladártól, *Begváts* Lászlótól és *Szemkő* Aladártól találunk.

\* (**Színészet Kispesten.**) A *Miklós* Gábor igazgatása alatt álló alföldi szinikerület június közepén kezdte meg előadásait Kispesten. A társulat tagjai: *Lőrinczi* Erzsé, *Mészáros* Aranka, *Komáromi* Gizella, *György* Etel, *Miklós* Juliska, *Morvay* Géza, *Vámos* Jenő, *Miklós* Aladár, *Inke* Rezső és *Medgyesi* József teljes mértékben megnyerték a közönség tetszését, a mely napról-napra megtölti — az egyébként kis — színházat. Különösen a társulat nagytehetségű drámai színésznője, *Lőrinczi* Erzsé, kedvelt szubrettje, *Mészáros* Aranka, a férflak közül *Miklós* Gábor igazgató és *Marosy* Géza kedveltjei a publikumnak. A Kispesti Színház heti műsora a következő: Vasárnap (július 6-án) délután: *Ilgó diákok*, este *Leányvásár*; hétfőn: *Cigányprimás*; kedden: *Lakajok*; szerdán: *Cigánybáró*; csütörtökön: *Napraforgó hölgy*; pénteken és szombaton: *Eva*; vasárnap

délután: *Piros bugyelláris*, este: *Fátyol* Hedvig, a székesfehérvári színház primadonnájának vendég-főllépésével: *Eva*.

\* (**Fauszt és a muzsika.**) *Wagner* József dr. *Goethe Fausztjának zenei hatásairól* című értekezésében azokat a zeneműveket ismerteti, melyeket *Goethe Fauszt*-ja imputált. A szerző tanulmányában nem csekély bibliografiai jártasságot árul el, bár nem egyszer csak közismert adatokkal dolgozik. A tárgyalt műveket dramaturgiai szempontból behatóan elemzi. Kár, hogy a legújabb *Fauszt*-feldolgozásokkal nem foglalkozik. Kevesebb szerencséje van zenei megjegyzéseivel. Ezek sokszor tévedésen alapulnak és naivságukkal azonnal elárulják a laikust. A mű Aradon jelent meg. Ára egy korona husz fillér. Megrendelhető a Budapesti Hirlap kiadóhivatalában.

\* (**Képzőművészet.**) A *Művészklub* alakuló közgyűlésén tudvalevően egy festőművész-csoport kiválása miatt betöltetlenül maradt a klub vezetésében több igazgatósági és választmányi tagsági hely. E tisztségek betöltése céljából most rendkívüli közgyűlés összehívását határozták el, a mit *Teleki* Géza gróf elnöklésével a Művészklub helyiségében július 14-én, délután három órakor tartanak meg.

\* (**Exlibris-kiállítás.**) A *Szent-György-Céh* nemzetközi exlibris-kiállítását tudvalevően az őszre halasztotta. A kiállításon részt lehet venni eredeti exlibristervekkel, valamint már sokszorosított exlibrisekkel. A kiállításra szánt műveket lehetőleg kerekezve legkésőbb szeptember 5-ig kell a Céh helyiségébe küldeni.

## TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK

— **A kormány és az esküdtszékek.**

Felhivatalosan jelentik: Egyik fővárosi újság mai számában az esküdtszékről nagyobb cikkely jelent meg, a mely oly közhiedelemről tesz említést, mintha a kormány az esküdtszékek megszűnését vagy az esküdtszékek hatáskörének lényeges megszorítását tervezné. Illetékes helyről felhatalmazták a *Budapesti Tudósító*-t annak a megállapítására, hogy ez a feltevés semmi alappal sem bír. A kormány sem arra, hogy az esküdtszékeket megszüntesse, sem az esküdtszékek hatáskörének megszorítására nem gondol. Ellenben való az, hogy az igazságügyminiszter több alkalommal, legutóbb a képviselőház nyílt ülésén is, kijelentette, hogy az esküdtszékek nem mindenben váltotta be azokat a reményeket, a melyeket a zsüri-intézménynek Magyarországon törvénybeiktatásához a múlt évtizedekben fűztek. Az igazságügyi kormány azért nem zárkózik el attól, hogy igazságügyi érdekből a fölsimert *fojgalkozások megszüntetésére kísérletet tegyen*. E kísérletet kizáróan az eljárásnak az eddiginél megfelelőbbnek mutatózó szabályozásában keresi. A közzabadságnak nem lehet érdeke, hogy nyilvánvaló büntetéseket fölmentsenek, vagy ártatlan embereket elítéljenek s az ily ítéletekkel szemben semmiféle pörorvoslatnak helye ne legyen. A törvbevett reform az említett fojgalkozáson főképpen azzal kíván segíteni, hogy az esküdtekhez intézett kérdések rendszerét megfelelően átalakítja s a bíróságnak, különösen a királyi Kuriának az esküdtek határozatával szemben az igazságtalanságok helyrehozására az eddiginél nagyobb jogkört biztosít. Az erre vonatkozó tervezet már elkészült és azt az igazságügyi kormány a legközelebbi jövőben közzéteszi.

— **A kincstár Frigyes királyi herceg ellen.**

Érdekes pörben döntött a minap a Kuria. A kincstár, mint fölperes, a beregi 922. számú telekkönyvi betétben A. II. 6772., 6773. és 6774. hrsz. alatt fölvetett ingatlanok tulajdonjogát, birtokát és 43.200 koronában fölszámított elvont hasznát azon az alapon vette keresetbe Frigyes királyi herceg jószágfelügyelője, mint alperes ellen, mert ezeket az ingatlanokat minden jogcím nélkül annektálta, azokat 1885. augusztus 19-ike óta állandóan uzurpálja s azokat a betétszerkesztés folytán tulajdonjogilag a saját nevére iratta, jóllehet ezeket az ingatlanokat a kincstár Frigyes királyi hercegnek, illetőleg jogelődjének, *Albrekt* királyi hercegnek soha el nem adta. A törvényszék a szerződés kötésének okát vette figyelembe amaz adásvételi szerződés magyarázatánál, a melyet még 1886-ban kötött a kincstár *Albrekt* királyi herceggel a karapancsai uradalomba beékelődő földterületre, a *Budzságh* nevű félszigetre vonatkozóan. A terrajz adataiból azt következtette,

hogyan a kincstárt az indította a nevezett félsziget eladására, mert annak kezelése reá nézve nehézkessé vált, viszont a királyi herceg jogelődjét az indította a félsziget megvételére, hogy az uradalmába beékelte ezt a földrészt és az ahhoz tartozó vízterületet könnyebben megvédhesse, a mely cél csak úgy volt elérhető, ha a vitás területet is megszerzi. Ebből a körülményből a törvényszék a kincstár keresetének jogszerűtlenségét állapította meg, azt elutasította, egyúttal a királyi herceg viszontkeresetének helyét adott és tulajdonjogát, valamint a vitás területen való kizárólagos halászati jogát megállapította. A királyi ítélőtábla és a Kuria ezt a döntést helybenhagyta.

— **Braun Izsó csődje.** A minap jelentették, hogy Londonban letartóztatták Braun Izsó zentai kereskedőt, a ki rászédett hitelezői elől Amerikába akart szökni. A szabadkai törvényszék az idegenben elfogott ember kiadását fogja kérni, s most hallgatja ki a kárvalókat és a tanukat. Ezalatt Braun Izsó atyafisága mindent elkövet, hogy a hitelezőkkel egyességet kössön. Százötvenezer koronát ajánlanak föl e célra; a mi a négyszázezer korona adósságnak körülbelül negyven százalékát teszi.

— **A bitorolt cím.** A győri járásbírósgon Galló István járásbíró előtt jogtalan címhasználás miatt tegnap kezdődött az a pör, melyet mint a győri orvosszövetség elnöke, több szövetségi tag panaszára Petz Lajos dr. tiszteleti főorvos, elnök indított Baros Károly dr. orvos ellen. A vád az, hogy Baros Károly dr. a címtábláján két s-sel írja a nevét, azonkívül a wien első számú helyőrségi kórház v. főorvosa címet használja, holott ez nem illeti meg. A szövetségi elnök ismételtlen figyelmeztette Baros dr.-t, hogy a második s betűt és főképpen a név alá jegyzett címet törölje, Baros dr. azonban csak a második s betűt festette át, míg a címet meghagyta. A tegnapi kitűzött tárgyaláson Baros dr. nem jelent meg. Galló István járásbíró a tárgyalást megnyitotta és Petz Lajos dr. előadása alapján, Róka Imre dr. ügyészi megbízott indítványára elrendelte, hogy úgy Baros dr. születési anyakönyvi kivonatát, mint a bécsi első számú helyőrségi kórháztól Baros dr. alkalmazására vonatkozó iratokat szerezék meg. Az iratok megszerzése után a járásbírósgaj új tárgyalást tűz ki.

## TESTEDZÉS.

\* **Anglia atlétikai bajnokságai.** Londonból táviratozza tudósítónk: Óriás közönség előtt folytak le Anglia atlétikai bajnokságai. A versenyen megjelent az angol király is. A bajnokságok túlnyomó része a szigetországban maradt, mert csak a svéd atléták küzdöttek eredményesen. A német atlétika képviselői egyetlen bajnokságban sem győztek és helyezetlenül végzett Mezey Frigyes is a negyedik angol mérőföldes síkfutásban. A viadal szenzációja a kis Applegarth fényes szereplése volt. A londoni sportközönség kedveltje 20.2 másodperc világrekordot futotta meg a 220 jardot. Ebben a versenyben Rau harmadik lett. Száz jardon is Applegarth győzött 10 másodperc alatt. Rau itt már az előfutásban kiesett. Az I angol mérőföldes síkfutásban a svéd Zander győzött a német Mickler előtt. A távolugrást Ábrahám (angol) nyerte meg 6 méter 75 centiméter ugrással.

\* **A Magyar Atlétikai Szövetség atlétikai szakosztálya** július 8-án, kedden este félhét órakor a M. A. Sz. hivatalos helyiségében (VIII., Szentkirályi-utca 22. szám, II. 27.) ülést tart a következő napirenddel: 1. Jelentés a bajnoki viadalról. 2. Somodv-féle indítványok. 3. Motesz-féle egyesülési javaslat. 4. A D. G. A. S. E. óvása az északkelet-bajnoki viadal ellen. 5. Kárpáti Ödön, Börös József, Balázs Gyula (B. A. K.) és Mezey Frigyes (B. A. K.) elleni vizsgálat ügye. 6. A nemzetközi atlétikai szövetség augusztus 21-iki ülése. 7. Rekordhitelesítés. 8. A tizkilométeres és harminc kilométeres gyaloglóbajnokság. 9. Folyó-ügy.

\* **Magyar uszók Bécsben.** Budapest—Bécs—Boroszló vegyes stafétája találkozik holnap Bécsben az osztrák uszó-szövetségnek az Adria-kiállításal kapcsolatban rendezendő versenyén. A magyar csapat összeállítását ez lesz: Demján, Baronyi, Beleznay dr., Rendes László. — Bécs csapata valószínűen ez lesz: Wast, Kellner, Scheff, Aigner. — Boroszló Bathé nélkül jön, de még így is igen veszedelmes ellenfelünk lesz. Alkalmassint Balke, Puscht, Kunisch és Wissner fogja alkotni a német csapatot. A városközi vegyes staféta (mell, hát, oldal, magyar tempó)

távolsága 4x75 méter. — A 4x75 méteres sprint-stafétában részt vesz a M. A. F. K. csapata (Zsoldos, Peterdy, Beleznay, Donáth).

\* **A budapesti folyamregatta.** Holnap ütköznek meg utoljára a magyar evezősök a magyar Dunában. De ez a mérkőzés sem lesz nagyszabású, mert a regattának csak két számában kerül a sor küzdelemre. A folyambajnokságért Leviczky Károly doktornak Fuchs Jenő doktorral kell megküzdenie. Noha a háromméter méter hosszú távolság sok Leviczkynek, mert kevés tréninggel rendelkezik, mégis benne látjuk az ez évi folyambajnokságot. Fuchsnek olyan rövidke a csapásai, hogy lassu tempó mellett sem tudna érvényesülni. Nagyon szépnek ígérkezik a nyolcasok küzdelme. Az idei regatták hősei, a Pannónia, meg a Müegyetem Evezős Klub csapatai veszik föl a harcot s bizony bajos dolog a győztest megjósolni. Valószínűleg kemény küzdelemre kerül a sor, a mely csak a célban fog eldőlni. A Pannón-hajóban változás történt. Barabás helyére Jesze Károly került, a ki alig tremirozott ebben az évben. Ez az incidens mindenesetre növeli a Müegyetem sánszát.

Az evezős szövetség kibérelte erre a délutánra a Drina nevű termeszöszöt, a melyre az Eskü-téren 4 óra 30 perckor, a Császárfürdő állomáson 4 óra 45 perckor lehet beszállani. A Drina a starttól a célig kíséri az egyes versenyeken a versenyző hajókat. A hajóra érvényes jegy ára 2 korona.

\* **Labdarugás a vidéken.** Holnap a következő mérkőzések lesznek a vidéken: Nagyvárád: F. T. K.—Nagyvárad: A. K. — Kecskemét: M. A. K.—Kecskeméti A. K. — Monor: 33-as F. K.—Monori S. K. — Rákostliget: M. T. K.—Rákostligeti A. K. — Kolozsvár: Bácskai Szabadkai A. K.—Kolozsvári A. K. — Szatmár: Debreceni K. A. S. E.—Szatmári T. V. E. — Ungvár: Miskolci M. és K. A. S. E.—Ungvári A. K. — Szombathely: Tatabányai S. K.—Szombathelyi S. E. — Kassa: Eperjesi T. V. E.—Kassai A. K. — Temesvár: Szegedi A. K.—Temesvári A. K. — Zombor: Szegedi T. K.—Zombori S. E. — Győr: Váci S. E.—Győri E. T. O. — Békéscsaba: Aradi M. T. E.—Békéscsabai A. K.

\* **A K. A. O. E. atlétikai viadala.** Nagy és kellemes meglepetéssel olvastuk el a viadal beküldött programját. Tizenhat verseny kerül vasárnap délután lebonyolításra a Hungária sporttelepen s valamenynyire sok és értékes nevezés van. Ha csak a fele indul a benevezett versenyzőknek, már szép és mozgalmas lesz a viadal.

A 100 jardos futásban Szalay és Jankovich kivételével valamennyi számottevő sprinterünk indul. El fog dőlni tehát, hogy ki a legény a gáton, a M. T. K. vagy a B. E. A. K., mert Rády, Szemes—Quittner, Schubert között keressük a győztest. Erre a versenyre különben 22 atléta nevezett, a mi rekordszámba megy.

A magasugrásban Gáspár Jenőnek nincsen ellenfele a tizes mezőnyben. Tizennyolcan neveztek a negyedik angol mérőföldes futásra. Marschalkó, Magyarosovszky, Palotai és Varga köztük a legjobbak.

Még ennél is többen, harmincan neveztek a 220 jardos hendikepre, a melyben Szalay Pál adja az előnyöket.

Ugyancsak harminc atléta startol az 1000 méteres hendikepben, a hol Forgács Ferenc és Rajz Ferenc a szkreccs. Ha mind a két bajnok indul, ez a verseny lesz a szezon szenzációja.

Mozgalmasnak ígérkezik az olimpiai staféta, a melyben hat egyesület indul a legjobb embereivel. A M. T. K. és a B. E. A. K. stafétái a favoritok, de beleszólhat a végküzdelembe a F. T. K. stafétája is, ha a négyszázméter futó Veinber jó formában van.

A távolugrást alkalmassint Sebők Sándor nyeri meg, a ki méltó partnere Kovács Györgynek, csak a rohama gyöngé meg. Jó rohammal, hamarosan rekordot javíthat.

Könnyen megeshet, hogy megismétlődik a bajnoki nap felejthetetlenül szép fél angol mérőföldes versenye, mert jóformán ugyanazok az atléták indulnak a vasárnapi fél angol mérőföldes versenyben is.

Egy angol mérőföldön is jó társaság indul. Ezt a versenyt különösen az teszi érdekessé, hogy Péntek László, a nagy klasszisu ifjúsági futó is startol benne Marschalkóval, a ki még szintén középiskolai tanuló, noha Rajz mellett ma ő a legjobb magyar középtáv futó. A viadal fél 4 órakor kezdődik.

\* **Hütlén pénzkezelés a Labdarugó Szövetségben.** A Labdarugó Szövetség elnöksége följelentést tett a rendőrségen Vörös Kálmán szövetségi ellenőr ellen, mert 1134 koronát ismételt fölszólítás ellenére sem szolgáltatott be. Vörös Kálmán vette föl ugyanis a szövetségnek járó részesedést a F. T. K.—U. T. E. és előzően a F. T. K.—M. T. K. kupaelődöntő-mérkőzés után. Hiába kérték tőle az összeget, de hiábavalónak bizonyult a legszigorubb fenyegetés is. Vörös Kálmán még csak nem is válaszolt s ezért szánta el magát a szövetség elnöksége a följelentésre.

\* **Uj beosztás a labdarugó bajnokságban.** A Labdarugó Szövetség igazgató-tanácsa tegnap este tartott ülésében tárgyalta az új bajnoki beosztást. Szenvedelmes vita után elsőbbsen azt döntötték el, hogy egyáltalában megcsinálják-e a környék bajnokságát, avagy sem. A szavazás aránya 9:8 volt az új bajnokság föllállítása mellett. A főváros környékén székelő egyesületek sorsa ezzel a határozattal megpecsételtetett. Az U. T. E. ügyében titkos szavazást rendeltek el s a szavazatok összehámlálásánál kitűnt, hogy a méltányossági érzés és a sportbajtársi szellem fényes diadalt aratott. Huszonkét tanács tag érezte át, minő sérelem érné az U. T. E.-t az elsőosztályból való kidobásával s csak kilencen szavaztak az újpestiek ellen. Végül eredményben az Újpesti Torna Egyesület megtartja azt a helyet továbbra is, a melyre minden körülmények között jogot formálhat. A tanács döntésének értelmében többek között kikerült a Budapest kerület bajnokságának résztvevői közül az Erzsébetfalvai Torna Klub, az U. R. A. K., a Kispesti A. K. és az Újpesti Törekvés S. E. Szörnyű visszavetése ez a törekvő egyesületeknek. Nem is nyugszanak meg a dolgok illetén alakulásában s rendkívül közgyűlést hívatnak össze.

## NYILTÉR. \*)



### Fényképezési műkedvelőknek

Kitűnő fényképezési szalon- és utazó apparátusok, új, felülmúlhatatlan pillanati kézi apparátusok, MOLL A-nál, cs. és kir. udv. szállító, Wien, Tuchlauben 9. — Kívánatra nagy képes árjegyzék. — Ezen üzletág alapított 1854-ben. —

## Nyilatkozat.

A „Pesti Hirlap“ 1913 július hó 2-án cikket közölt „Az autobus-ügy rejtelméi“ cím alatt. Miután ezen cikknek minden állítása céltudatos hazugság és rágalom, a nevezett újság ellen a büntető feljelentést megtesszük.

Budapesten, 1913 július hó 5-én.

### Budapesti Általános Omnibusz r.-t.

British Electric Traction Co. Ltd.  
London, Kingsway 1.

Electrical and Industrial Investment Co. Ltd.  
London, Kingsway 1.

**MAIL homlokzat-festék**  
nem fakul, egyszerű festéssel fűd, aláfestés főléseles, zománokemény, hideg vízzel főkavarva már használható. Antiszeptikus, méregmentes, lyukacsos. Ideális mázolás belső helyiségeknek, még festetlen homlokzatoknak, faházaknak, mint: pavillon, szin, kerítés stb. Kapható minden színárnyalatban. Kétszínű 5 méterenkint 5 fillér. Mintakönyv és árjegyzék ingyen.  
Carl Kronsteiner, Wien, III., Hauptstrasse 120.  
Raktár minden nagyobb városban. 125593

**RIKLI Nap-gyógyintézet**  
Velden 243, Krajna. Nagyszerű gyógyfürdő tóparton, atmoszférikus és dietetikus kurák, vizsgyógyintézet. Május—október. Kitűnő siker.

## Tüdőgyógyító-intézet

Sanatorium Wienerwald  
Pernitz mellett, Alsó-Ausztriában.

Kívánatra magyar prospektust küld. 121021

**Gyógyfürdő**  
**Gleichenberg**  
Stájerország

Felülmúlhatatlan hatása a légzőszervek minden bántalma ellen. Világhírű gyógyforrások (Emmaforrás, Konstantin-forrás). Fölvilágosított és prospektust a Kurkommission Gleichenberg

## HOTEL MAILAND

Gleichenbergben, Stájerország.

Elsőrangú ház.

84 elegánsan bútorozott szoba mérsékelt áron. — Diszes étterem, étkező-terasz és kertek. — Magyar és francia konyha. 130438

\*) E rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.